



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

СПОРТ

ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ

ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 4 (17) май 2016 год

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые жители, работники, студенты Ленинского округа!

Поздравляю вас с 117-летием со дня основания нашего округа. Ленинский округ – один из старейших округов Омска. Наша главная задача сегодня – сохранять и приумножать славные традиции Ленинского округа. Отдавая дань уважения прошлым поколениям, поддерживая начинания молодых, мы помогаем развитию нашего любимого округа и города, которому в этом году исполняется 300 лет.

Сегодня на территории Ленинского округа действуют более 2000 предприятий, где трудятся заслуженные работники железнодорожного транспорта, машиностроения, образования, культуры и здравоохранения. Богат Ленинский округ и талантами. Именно благодаря людям округ движется вперед, растет и процветает!

Счастья вам, добра, благополучия, тепла и уюта вашим семьям!

Глава администрации Ленинского округа
В.С. Стрельцов



Более 300 омичей приняли участие в забеге по улицам Ленинского округа, носящим имена героев. Акция была организована в рамках городского спортивно-массового мероприятия «Неделя бега – эстафета Памяти», проходящего под девизом «Гордись своим именем, улица».

КСТАТИ

«Неделя бега — эстафета Памяти» проходила в течение пяти дней с 11 по 15 мая в каждом округе города, принять участие в ней мог любой желающий».

На старт к бульвару Победы вышли воспитанники спортивных клубов, общеобразовательных учреждений, учреждений профессионального образования, клубов для детей и молодежи, комитетов территориального общественного самоуправления.

Молодые люди преодолели дистанцию в 2800 метров, которая проходила по улицам героев Великой Отечественной войны Федора Крылова, Анатолия Маркова, Петра Ильичева.



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ ПРАЗДНУЕТ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

19 мая Ленинскому округу исполнилось 117 лет. В честь этого события во Дворце культуры «Железнодорожник» состоялся праздничный концерт «Тебя воспеваем, тобой гордимся!» с участием лучших творческих коллективов округа.

В ходе праздника жители округа не только принимали поздравления от представителей администрации

Ленинского округа, депутатов, но и смогли сами оставить свои пожелания на большой праздничной открытке «С днем рождения, любимый округ!».

Также для гостей праздника были организованы мастер-классы по сборке игрового пазла «Исторические места округа» и по изготовлению поделок ручной работы «Своими руками» от

ТОС «Молодогвардейский».

Перед началом концерта была проведена экскурсия по народному музею омских

железнодорожников, а любители селфи смогли сделать эффектные фотографии в национальных костюмах.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Ленинский округ является одним из старейших в Омске. 7 июля 1899 года по Сибирскому казачьему войску был издан приказ № 116, в котором объявлялось, что Военный Совет 7 мая 1899 года (19 мая по новому стилю) внес в список станиц и поселков Сибирского казачьего войска Атаманский хутор с подчинением его Омской станице. Эта дата считается днем рождения современного Ленинского округа.



ТРОПА ГЕРОЯ

ПОДРОСТКИ ИГРАЮТ В «ЗАРНИЦУ»

В 242-м учебном центре ВДВ прошёл слёт школьных поисковых отрядов в рамках проекта «Тропа героя». Мероприятие собрало 26 команд детских и молодежных объединений Ленинского округа - всего около 300 человек.

В рамках проекта молодые люди приняли участие в военно-спортивной игре «Зарница», показав свои умения в стрельбе из пневматической винтовки, сборке-разборке автомата, метании гранаты, подтягивании на перекладине.

«Всего было организовано 11 этапов игры военно-спортивной направленности, условия на которых приближены к нормативам ВДВ, но, естественно, со скидкой на то, что занимаются школьники, - пояснил

врио заместителя командира БОУП войсковой части 64712 по работе с личным составом капитан Дмитрий Синицин. - В среднем на прохождение одного этапа ушло около 15

минут, вместе с подготовкой к испытанию и инструктажем. На выполнение самих заданий времени потребовалось намного меньше, например, автомат можно собрать всего

за полминуты».

Также в ходе игры участники подтвердили свои знания истории войны и родного города и познакомились с условиями прохождения службы в Вооруженных силах России.

По словам организаторов – отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа – патриотические игры в округе проводятся ежегодно. Новинкой этого года стал ликбез для школьников по обращению с военной техникой и парашютами.

По итогам соревнований победителем была признана команда «Новое поколение» школы-интерната № 20, ей и досталась главная награда проекта – переходящий кубок главы администрации округа



Социальными партнерами проекта на протяжении 6 лет выступают 242-й УЦ ВДВ и ветеранские общественные организации округа

в военно-спортивной игре «Зарница».

А финалом мероприятия стал привал и костер дружбы с исполнением песен военных лет.

МНЕНИЕ

Заместитель главы администрации Ленинского округа Павел Усков: «Проект «Тропа героя» является определенным символическим звеном, объединяющим две страницы в истории округа: День Победы и День рождения округа, именно поэтому, в рамках проекта молодое поколение дарит свои достижения любимому округу, подводит итоги работы с ветеранами за прошедший год, дает старт новым акциям, добрым делам и спортивным достижениям».

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ ПРОЕКТЫ

Определены победители конкурса муниципальных грантов. Из 328 общественно полезных проектов, представленных некоммерческими организациями и комитетами территориального общественного самоуправления города, признаны победителями 165.

«Необходимо отметить постоянно растущий интерес общественности к конкурсу муниципальных грантов, проводимому администрацией Омска, – отметила директор департамента общественных отношений и социальной

политики мэрии Рамила Мартынова. – 2016 год – год юбилейный, поэтому в этом году будет реализовано много социальных проектов, посвященных 300-летию Омска».

Так, в результате реализации проектов-победителей конкурса муниципальных грантов в Омске в этом году будут созданы детские игровые площадки, спортивные комплексы, восстановлены и благоустроены скверы 30-летия ВЛКСМ, ДК «Железнодорожник», парки «Советский», «300-летия Омска», «Зеленый остров». Будет проведено более 300 социально значимых мероприятий.

В ТЕМУ

* За 11 лет проведения городского конкурса муниципальных грантов некоммерческими организациями было представлено 2584 общественно полезных проекта, реализовано 1103.

* В 2016 году на поддержку общественно полезных проектов из бюджета Омска выделено 25 млн руб.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

ПАСПОРТ – ГРАЖДАНИНУ

В Центре патриотического воспитания «Родина» Ленинского округа прошла «Встреча трех поколений», посвященная 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. В ее рамках традиционно состоялось торжественное вручение паспортов юным гражданам России.



Мероприятие проводится при поддержке УФМС России по Омской области

Первый документ, удостоверяющий личность, подросткам вручили ветераны Великой Отечественной войны. Молодые люди произнесли клятву юного гражданина Российской Федерации и пообещали добрыми делами укреплять авторитет округа, родного города, страны, стремиться стать достойными гражданами.

«Вручение паспортов юным омичам в рамках встречи с ветеранами в присутствии родителей, наставников, одноклассников является в нашем округе доброй традицией, – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Ольга Фабер, – важно формировать у подростков чувство гордости за нашу страну, за родной город».

ПЕРЕПИСЬ

ПЕРЕСЧИТАЮТ ВСЕХ

С 1 июля по 15 августа 2016 года по всей России пройдет сельскохозяйственная перепись.

Итоги переписи, полученные в обобщенном виде, сыграют решающую роль в выстраивании национальной агропродовольственной политики и позволят принять нужные решения для развития отечественного сельскохозяйственного производства и повышения качества жизни сельских жителей.

«Мы призываем омичей оказывать посильную по-

мощь переписчикам и предоставлять объективные данные о своих подворных и дачных хозяйствах», – подчеркнула заместитель главы администрации Ленинского округа Татьяна Комова.

НА ЗАМЕТКУ

В Ленинском округе определено помещение для работы лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи, оно расположено по адресу: просп. К. Маркса, 62, каб. 202, тел. 41-55-29.

ФЕСТИВАЛЬ «ГТО» ВЫЯВИЛ САМУЮ СПОРТИВНУЮ МОЛОДЕЖЬ ОКРУГА

В Ленинском округе завершился фестиваль «Готов к труду и обороне» молодежи допризывного возраста. С февраля по май в соревнованиях приняли участие 23 команды школ, гимназий, лицеев и профессиональных учебных заведений – всего почти 300 человек.



Команда Омского техникума железнодорожного транспорта стала победителем в комплексном зачете

В ходе фестиваля молодые люди продемонстрировали свои спортивные достижения в подтягивании на перекладине, прыжках в длину с места, беге на 100 и 1000 метров. Кроме этого,

показали военную подготовку, метко стреляя из пневматической винтовки, ловко собирая и разбирая автомат, точно метая гранаты и без особого труда проходя тестирование по основам военной

службы. Продемонстрировали они и свое умение работать в команде, приняв участие в военизированной эстафете и смотре строевой подготовки.

По итогам соревнований победителями в комплексном зачете признаны команды Омского техникума железнодорожного транспорта и гимназии № 147. А по результатам личного зачета судьи отметили сразу 60 спортсменов.

«Фестиваль «Готов к труду и обороне» проводится в нашем округе уже более 30 лет и каждый раз показывает, насколько спортивная, подготовленная и активная у нас молодежь», – отметил заместитель главы администрации Ленинского округа Павел Усков.

ПОБЕДИТЕЛИ

- ✓ Стрельба из пневматической винтовки: Михаил Паращук, Михаил Журов.
- ✓ Подтягивание на перекладине: Даниил Явирский, Роман Ващенко.
- ✓ Метание гранаты: Моисей Бондаренко, Дмитрий Сорокин.
- ✓ Сборка и разборка автомата: Егор Ларьков, Кирилл Чумаков.
- ✓ Прыжки с места: Александр Спурницын, Александр Федосеев.
- ✓ Бег 100 метров: Остан Зуев, Павел Солодуха, Анатолий Кошедов.
- ✓ Бег 1000 метров: Евгений Мучинин, Артем Тупикин.

НА КОНТРОЛЬ

ЗА НЕЗАКОННУЮ РАСКЛЕЙКУ ОБЪЯВЛЕНИЙ НАКАЖУТ РУБЛЕМ

В Омском городском пресс-клубе прошла встреча, посвященная вопросу соблюдения юридическими и физическими лицами Правил благоустройства. В мероприятии приняли участие начальник Управления административной практики и муниципального контроля городской администрации Алексей Задорожный и начальник отдела контроля администрации Ленинского округа Дмитрий Муховецкий.

Как выяснилось, чаще всего омичи нарушают Правила благоустройства в части уборки прилегающих территорий от снега и мусора, размещения торговых киосков, а также торговли в непопозволенных местах.

«С начала года за нарушение Правил благоустройства сотрудниками администрации Ленинского округа составлено около 1000 протоколов, – рассказал Дмитрий Муховецкий, – сейчас особое внимание уделяется размещению мобильных рекламных конструкций – штендеров и объектов знаково-информационных систем, к которым относятся всевозможные таблички, вывески и указатели».

Не остаются безнаказанными и расклейщики объявлений, размещающие рекламные листовки на заборах и фасадах домов. К таким нарушителям применяются меры по автоматическому дозвону через систему «Спрут». То есть на номера телефонов, указанные в объявлениях,



Дмитрий Муховецкий: «Штраф за незаконную расклейку объявлений может достигать 100 000 рублей»

производятся регулярные звонки с требованием удалить все незаконно размещенные листовки. Причем автодозвон осуществляется до тех пор, пока нарушитель не устранил замечания и не предъявит специалистам администрации округа соответствующие доказательства.

«Если не удастся найти расклейщика, то рублем наказываются лица, ответственные за уборку территории: управляющие компании в случае с жилыми домами, предприятия и организации,

на чьих заборах размещены объявления, и так далее», – пояснил Дмитрий Муховецкий.

ЦИФРЫ

Всего по городу за нарушение Правил благоустройства административными комиссиями округов было наложено более 7 миллионов рублей штрафов, в бюджет поступило уже 4 миллиона рублей. За прошлый год нарушители пополнили городскую казну на 14 миллионов рублей.

СКВЕРЫ В ПОРЯДКЕ – СПАСИБО СУББОТНИКУ

Завершился месячник по благоустройству и санитарной очистке территории города. Он проводился в период с 18 апреля по 15 мая.

Традиционно в это время были приведены в порядок мемориальные места, территории, прилегающие к административным зданиям, предприятиям, образовательным учреждениям и спортивным комплексам. Также в течение месяца значительно преобразились городские парки и скверы.

В Ленинском округе силами активистов были приведены в порядок сад Лобкова и сквер у ДК «Железнодорожник».

В саду Лобкова трудились специалисты ОАО «РЖД». Они убрали мусор, скопившийся за зиму, привели в порядок зеленые насаждения, покрасили ограждения и выполнили иные работы по благоустройству территории.

Напомним, работы по восстановлению сада Лобкова начались в 2015 году. Благодаря совместным усилиям администрации Ленинского

округа, Управления дорожного хозяйства и благоустройства города, а также ОАО «РЖД» удалось значительно преобразить этот сквер.

«Отрадно, что в нашем округе есть организации, которые активно помогают городу благоустраиваться и преобразиться. Сотрудники ОАО «РЖД» в этом плане являются передовиками. Нам бы хотелось, чтобы и другие предприятия округа поддерживали эту инициативу и активнее приводили свои территории в порядок», – подчеркнул заместитель главы администрации Ленинского округа Владимир Крыжевский.

А в сквере у ДК «Железнодорожник» прошел массовый субботник, в котором приняли участие более 200 человек. Это жители близлежащих микрорайонов и неравнодушные к судьбе сквера омичи.

«Сквер долгое время оста-

вался заброшенным и неухоженным, – поделился Владимир Крыжевский, – в этом году было принято решение возродить этот сквер, но для того чтобы он стал излюбленным местом отдыха и досуга жителей Старой Московки, необходимо выполнить большой объем работы, и первым этапом, конечно, является санитарная очистка этой территории. Именно эти работы и были выполнены на субботнике».

В ТЕМУ

В месячнике по санитарной очистке и благоустройству территории Омска приняли участие более 153 000 горожан. Общими усилиями удалось дополнительно убрать и вывезти около 17 500 куб. м мусора, очистить более 2800 га газонов. Высажено 12 000 деревьев ценных пород и декоративных кустарников. Всего в работах было задействовано свыше 2400 единиц техники.



В мероприятиях по очистке сквера у ДК «Железнодорожник» приняли участие более 200 омичей



ОТКЛЮЧИЛИ ГОРЯЧУЮ ВОДУ? ПРИХОДИТЕ В БАНЮ!

Омск – один из немногих российских городов, где сохранились банные комбинаты. Сегодня в нашем городе действует 16 муниципальных бань, которые объединены в два банных комбината: «Банный комбинат № 2» и «Банное хозяйство».

«Стоимость полуторачасовой помывки в общем отделении бани составляет 170 рублей. К слову, это одна из самых низких среди соседних регионов цена на основную услугу бань, – рассказывает начальник отдела коммунально-бытового хозяйства департамента городского хозяйства администрации Омска Дмитрий Деревянченко. – Отдельно, не заходя в отделение, можно принять душ. Стоит эта услуга 70 рублей за час».

Муниципальные бани остаются социально направленными: отдельным категориям жителей установлены льготы на помывку. Размер льготы составляет 50% от действующего тарифа. На льготных условиях посетить баню могут ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, члены семей погибших участников боевых действий, инвалиды, родители и несовершеннолетние дети из многодетных семей, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, малообеспеченные граждане, пенсионеры. Для получения льготных талонов на посещение муниципальных бань необходимо обращаться в



окружные отделы Центра социальной поддержки населения.

В настоящее время большой популярностью у омичей пользуются отдельные номера, которые постепенно стали появляться в общественных банях. Стоимость посещения четырехместного номера с бассейном – 600 рублей в час, двухместного – 420–480 рублей.

Некоторые бани предоставляют дополнительные услуги: прачечная и сушка белья, буфет, услуги массажиста и парикмахера, действует прокат банных принадлежностей, доставка продукции в отделение или номер и другие.

«Муниципальные бани по-прежнему пользуются популярностью среди омичей, – добавляет Дмитрий Деревянченко. – Здесь постоянно ведется работа по повышению качества услуг».



ЮБИЛЕЙНЫЕ ПЛАНЫ ОЗЕЛЕНЕНИЯ

На официальном сайте администрации города (омск.рф) обновлена Зеленая карта Омска. Здесь можно узнать, где и какие зеленые насаждения появятся на территории города в 2016 году.

На обновленном интерактивном ресурсе традиционно указаны не только места посадок, но и количество, а также виды зеленых насаждений, которые запланировано высадить в этом году.

Всего, по словам советника департамента городского хозяйства мэрии Ольги Швецовой, в 2016 году специализированными службами озеленения, в том числе «Управлением дорожного хозяйства и благоустройства» Омска, планируется высадить свыше 5200 деревьев ценных пород и более 11 600 декоративных кустарников.

К Дню города будет завершено благоустройство улицы Ленина, сквера им. Держинского, Северного и Южного театральных скверов у драмтеатра. Более 200 деревьев

В ТЕМУ

На начало 2016 года площадь зеленых насаждений в Омске составила более 13 000 га, что в перерасчете на одного горожанина составляет около 110 кв. м всех зеленых насаждений и свыше 15 кв. м зеленых насаждений общего пользования. При этом федеральная норма – 12 кв. м.

и 2500 кустарников появятся на 19 улицах вдоль гостевого маршрута, будет благоустроена развязка Ленинградского моста.

В преддверии 300-летия Омска город украсят 3 миллиона цветов.

Как всегда, в озеленении примут участие коллективы предприятий, учреждений и организаций.





«ПОСЛЕ УРОКОВ» – РОДИТЕЛЯМ

Найти кружок или секцию для ребенка или подростка стало проще: в Омске по инициативе и при участии мэрии открыт сайт «После уроков», посвященный дополнительному образованию. На сайте posleurokov.ru размещено уже более 800 предложений образовательных услуг, 55% из которых оказываются бесплатно.

Главное удобство сайта для родителей — гибкие механизмы поиска занятий, которые экономят время. Алгоритм поиска прост:

- выберите рубрику каталога (увлечения),
- укажите возраст ребенка,
- введите адрес дома или работы



Велоспорт очень популярен среди подростков

и изучайте только те предложения, которые идеально подходят и находятся поблизости.

Как пояснил начальник сектора управления информационно-коммуникационных технологий мэрии Дмитрий Рудаков, в проекте активно участвуют муниципальные учреждения дополнительного образования: школы искусств, спортивные школы, дворцы культуры, дома творчества, библиотеки, клубы для детей и молодежи. Они продвигают и свои платные услуги, цены на которые в среднем ниже, чем у аналогичных коммерческих структур.

НА ЗАМЕТКУ

У проекта есть сообщество в социальной сети: vk.com/posleurokovomsk.

ПРИЧИНЫ ПОДРОСТКОВОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского округа проанализировала деятельность органов и учреждений системы профилактики округа и выявила основные причины совершения подростками преступлений и общественно опасных деяний.

Об основных причинах подростковой преступности рассказал заместитель главы администрации Ленинского округа Павел Усков:

— К факторам, провоцирующим несовершеннолетних к совершению преступлений, относятся негативные условия проживания подростков, низкий

культурный уровень и алкоголизм их родителей. В благополучных семьях причинами общественно опасного поведения являются отсутствие должного контроля со стороны родителей и низкая мотивация подростков, склонных к правонарушениям, к учебной деятельности, организованному досугу, спорту и др.

ЛЕТО-2016

ОТДЫХАТЬ ИЛИ РАБОТАТЬ?

В администрации Ленинского округа утвердили социальный проект «Лето-2016», разработанный с целью обеспечения летней занятости детей и подростков.



В Ленинском округе летом будет организована работа 19 досуговых и 15 спортивных площадок

Традиционно этим летом будет организовано оздоровление в системе лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, а также загородных оздоровительных лагерей, санаториев и профилакториев Омской области. Всего планируется оздоровить более 3000 юных жителей Ленинского округа.

Для привлечения максимального количества детей и подростков к организованному отдыху и занятиям спортом

непосредственно по месту жительства будет организована работа 19 досуговых площадок и 15 спортивных площадок.

Между тем летом подросткам в возрасте от 14 до 17 лет будет предложено не только отдохнуть, но и поработать.

В рамках выделяемой квоты за счет городского и регионального бюджетов в округе будет организовано 677 рабочих мест.

Кроме того, рабочие места для школьников и сту-

дентов готовы предоставить и предприятия округа, такие как ОАО ОмПО «Иртыш», ОАО «Омский речной порт», ОАО «Омсктрансаш», ОАО «РЖД» и другие.

В округе за счет средств предприятий планируется организовать 236 рабочих мест для подростков и 1219 рабочих мест для студенческой молодежи.

«В центре внимания организаторов летнего отдыха, оздоровления и трудовой занятости традиционно находятся дети и подростки, нуждающиеся в особом внимании государства, находящиеся в трудной жизненной ситуации или опасном положении», — поделилась главный специалист отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Светлана Шубина.

КСТАТИ

Подростки в летний период 2016 года смогут заработать за один месяц: в возрасте 14-15 лет — 4,5 тысячи рублей и в возрасте 16-17 лет — 6,2 тысячи рублей.

АЗАРТНЫЕ ИГРЫ ПОД ЗАПРЕТОМ

В Ленинском округе продолжается работа по пресечению незаконной деятельности по организации и проведению азартных игр. В оперативных мероприятиях совместно с сотрудниками полиции принимают участие и члены добровольной народной дружины Ленинского округа.

По информации ведущего методиста департамента общественной безопасности мэрии Владимира Огнева, с начала года в округе была проведена проверка организации игровой деятельности на трех объектах, расположенных по адресам: проспект Карла Маркса, д. 61/1 и 67 и улице Серова, д. 28а. В результате проведенных оперативных мероприятий было изъято более 40 комплектов игорного оборудования.

В соответствии со статьей 171.2 Уголовного кодекса Российской Федерации организация и проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, наказывается штрафом до 1 млн рублей или лишением свободы на срок до шести лет.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНЕЕ НА ВОДЕ



К началу летнего сезона в городе традиционно будет подготовлено пять пляжей. По два пляжа планируется открыть в Центральном и Советском округах и один — в Кировском округе. За обеспечение безопасности в акваториях пляжей будут отвечать спасательные команды.

Что касается мест несанкционированного купания — здесь заходить в воду категорически запрещено. По статистике именно на «диких» пляжах чаще всего тонут люди. Чтобы пляжный отдых не привел к трагедии, необходимо соблюдать правила поведения на воде, о некоторых из них рассказал начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского

округа Роберт Вольф:

- Купаться можно только в разрешенных местах;
- запрещается брать с собой на пляжи собак и других домашних животных;
- на водных объектах не допускается распитие спиртных напитков, а на официально действующих пляжах, помимо прочего, существует также запрет на курение табачных изделий.

НАПОМНИТЕ ДЕТЯМ ПРАВИЛА

Наступают школьные каникулы, и у детей появляется больше свободного времени. В связи с этим Главное управление МЧС России по Омской области призывает родителей быть внимательными к своим детям, интересоваться, чем они заняты и где проводят время, как можно чаще напоминать правила безопасного поведения.

Важно, чтобы ребенок умел пользоваться бытовыми приборами, наизусть знал свой адрес и понимал, как правильно действовать в экстремальной ситуации. Ведь очень часто у ребенка срабатывает пассивно-оборонительная реакция, и вместо того, чтобы убежать

от огня, дети прячутся, забиваются в угол.

В случае если ребенок остается дома один, необходимо написать на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи, и первой строкой должен быть написан телефон «101».

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, В. Никифорова, Н. Банникова, Д. Рудаков. Фото: А. Вингоренко.